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　ア　調査目的

　イ　調査対象者及び調査方法

（イ）５歳児保育園の保護者

       調査用紙を家庭に持ち帰り、保護者が回答し、保育園に提出した。

       児童に学校で調査用紙を配布し、回答を回収した。

       生徒に学校で調査用紙を配布し、回答を回収した。

       該当する学年において調査用紙を配布し、回答を回収した。

　ウ　調査期間

　エ　回収状況

　オ　調査報告書の表記

合　　　計

　回答結果は、有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第１位で四捨五入し、パー
セント（％）で表記した。

2,488 2,303 93%

３歳児健診参加者

５歳児保育園の保護者

小学１年生

小学３年生

614

471中学２年生

549 93%

平成２３年１２月２８日～平成２４年２月１５日

70%

50%

回答者数（人）

小学６年生

48 24

201 140

区分 対象者数（人）

１　長久手市子ども読書活動に関するアンケート調査結果

（１）調査の概要

　長久手市の子ども読書活動の現況を把握するとともに、本市の子ども読書活動推進計画策定に資する基本
データを得ることを目的として調査を実施した。

（ア）３歳児健診参加者

回収率（％）

（オ）特別支援学級児童・生徒

（エ）中学２年生

458 97%

　　　 ２月の３歳児健診参加者に事前にアンケート用紙を自宅に郵送し、健診時に回収した。

586 95%

605 585 97%

（ウ）小学１年生、３年生、６年生

510
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（２）調査結果

29% 

21% 

25% 

13% 

13% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 

１．毎日 

２．週３～４回 

３．週１～２回 

４．１か月に２～３回 

５．ほとんど読まない 

質問１： お子さんに絵本を読んであげる時間をどの程度もっていますか？ 

３歳児健診集計 

4% 

8% 

4% 

21% 

63% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 

１．毎週 

２．月に２～３回 

３．月に１回 

４．数か月に１回 

５．あまり利用していない 

質問４： 中央図書館や児童館などの図書室をどの程度利用していますか？ 

46% 

33% 

21% 

0% 

57% 

22% 

22% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

１．好き 

２．どちらかというと好き 

３．あまり好きでない 

４．好きでない 

質問２： お子さんは本が好きですか 

質問３： あなた自身は本が好きですか 

 

質問２：お子さん 質問３：あなた自身 
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42% 

58% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 

１．参加したことが 

ある 

２．参加したことは 

ない 

質問５－１： 図書館や児童館などでおはなし会が開催されていますが、参加され

たことはありますか？ 

20% 

10% 

50% 

0% 

20% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

１．知らなかった 

２．忙しくて行けない 

３．時間等、日程が合わない 

４．遠い 

５．その他 

質問５－２： 質問５-１で「２．参加したことはない」と回答した方にお尋ねします。あ

なたがおはなし会に参加したことがない理由は何ですか。 当てはまる回答をすべ

て選んでください。 

38% 

0% 

8% 

2% 

30% 

14% 

2% 

6% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 

１．本屋で買う 

２．保育園で借りる 

３．中央図書館で借りる 

４．児童館で借りる 

５．家にある本を読んでいる 

６．もらう 

７．ほとんど借りないし買わない 

８．その他 

質問６： お子さんの本をどのようにして手に入れていますか？（複数回答）  



資料9-4

96% 

4% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

１．必要である 

２．どちらともいえない 

３．あまり必要ではない 

質問７: お子さんの成長に本と親しむことは必要と思われますか？  

7% 

19% 

19% 

9% 

2% 

10% 

4% 

13% 

14% 

1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 

１．寝る前に読むなど読み聞かせの … 

２．「読んで」と言われた時に … 

３．子どもの手にとれる所に … 

４．読むときはテレビを消す  

５．図書館などで自分で本を選ばせ … 

６．子どもが気に入った本を … 

７．図書館へよく行く  

８．本屋へよく行く 

９．せがまれたら同じ本を何回 … 

１０．その他 

質問８： 本好きなお子さんにするために、ご家庭で何か工夫をされて 

いますか？（複数回答）  

小学１年生集計 

11% 

19% 

24% 

15% 

30% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 

１．ほとんど読まない 

２．１～２冊読む 

３．３～５冊読む 

４．６～９冊読む 

５．１０冊以上読む 

質問１－１：１か月にだいたい何冊くらい本を読みますか？ 

（あてはまるもの１つに○をつけてください）                                         
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6% 

31% 

19% 

0% 

31% 

13% 

0% 

0% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 

１．テレビやゲームの方がよいから 

２．友だちと遊びたいから 

３．習い事でいそがしいから 

４．マンガ（コミック）やざっしを読みたいから 

５．どんな本を読んだらよいかわからないから 

６．読みたい本がないから 

７．字を読むのがにがてだから 

８．本を読むのがめんどうだから 

質問１－２：「ほとんど読まない」とこたえた人はどうしてですか？（一番あてはまるも

の１つに○をつけてください）  

42% 

23% 

2% 

5% 

21% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 

１．たのしいから 

２．しらないことがわかるから 

３．感動できるから 

４．友だちと本の話ができるから 

５．勉強に役にたつから 

６．家族も本を読むのがすきだから 

質問１－３：「読む」とこたえた人におたずねします。あなたが、本を読むのはどうし

てですか。（一番あてはまるもの１つに○をつけてくだい。） 

12% 

6% 

4% 

8% 

7% 

10% 

7% 

16% 

11% 

14% 

6% 

0% 5% 10% 15% 20% 

１．図鑑 

２．歴史・地理 

３．伝記 

４．理科・算数 

５．料理・手芸 

６．工作・音楽 

７．スポーツ 

８．物語 

９．推理・怖い話 

10. 絵本 

１１．その他 

質問２：どんな本がすきですか？あてはまるものすべてに○をつけてください。「その

他」をえらんだ人は（ ）の中にわかりやすくこたえを書いてください。   



資料9-6

25% 

22% 

12% 

8% 

3% 

7% 

11% 

4% 

7% 

3% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 

１．本屋でみた 

２．学校の図書館・学級文庫でみた 

３．中央図書館でみた 

４．児童館・児童クラブ・学童保育でみた 

５．新聞やざっしでみた 

６．テレビやインターネットでみた 

７．家族にすすめられて 

８．先生にすすめられて 

９．友だちにすすめられて 

１０．その他 

質問３:：あなたは、どんなきっかけで本を読むことが多いですか？あてはまるもの２つ

に○をつけてください。「その他」をえらんだ人は（ ）の中にわかりやすくこたえを書い

てください。 

33% 

4% 

13% 

7% 

41% 

1% 

1% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 

１．学校の図書館 

２．学級文庫  

３．中央図書館 

４．児童館・児童クラブ・学童保育 

５．じぶんの家の本  

６．友だちの本 

７．その他 

質問４：どこの本をよく読みますか？あてはまるもの１つに○をつけてください。「その

他」をえらんだ人は（ ）の中にわかりやすくこたえを書いてください。             

9% 

15% 

22% 

15% 

38% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 

１．行かない 

２．１回  

３．２回から３回 

４．４回（毎週） 

５．５回以上 

質問５：あなたは、１か月のうち学校の図書館へ何回行きますか？（あてはまるもの

１つに○をつけてください）    
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43% 

21% 

14% 

8% 

14% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 

１．行かない 

２．１回  

３．２回から３回 

４．４回（毎週） 

５．５回以上 

質問６：あなたは、１か月のうち中央図書館へ何回行きますか？ 

（あてはまるもの１つに○をつけてください）                                 

37% 

35% 

18% 

10% 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 

１．よく読んでもらった 

２．ときどき読んでもらった 

３．あまり読んでもらっていな

い 

４．おぼえていない 

質問７：ようちえんやほいくえんのころ、家の人に本を読んでもらいましたか？（あて

はまるもの１つに○をつけてください）                                                                              

76% 

14% 

6% 

4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

１．すき 

２．どちらかといえばすき 

３．あまりすきではない 

４．すきではない 

質問８：あなたは、本を読むことが好きですか？（あてはまるもの１つに○をつけてください）  


